

вз. - I -

д. ЦДАА № 14В-765 лист 16-17.

1. 16

Р.С.Ф.С.Р.

Воен. Револ. Совет

Южного фр.

Сентября 27 дня 1918 г.

№ 1479.

Положение с 20-го сентября на нашем фронте несколько изменилось на в нашу пользу.

Атаман Краснов перебросил на наш фронт 20 полков, главным образом конных, среди которых имеются части из добровольческой армии Алексеева. Во многих местах нашего фронта полки эти помяты, но в одном месте на пространстве между станцией Яниново и хутором Ильинским /западнее станции Кривомузгинской/ неприятельским полкам удалось прорвать фронт, причем для ликвидации прорыва - мы вынуждены перебросить полки с других участков, приостановив там наступление.

Правда, есть у нас резервы из мобилизованных, которые можно было бы бросить на усиление прорыва, но они не сданы и не вооружены. Обещанных же в Москве винтовок и обмундирования до сих пор нет.

Дело можно было бы еще исправить начиная с Северных участков Южного фронта, но участки эти абсолютно вялы, командующий же Сытин страшным образом не интересующийся положением фронта в целом /если не считать Поворинский участок/ видимо, не принимает или не в силах принять меры для оздоровления Северных участков Южного фронта. Более того, на наш двукратный запрос о состоянии Северных участков он до сих пор не ответил не единим словом, не говоря уже о том, что своей отвественностью от Южных участков фронта, он, видимо, совершенно не тяготится. Между тем Краснов двигает все новые и новые полки.

Ввиду всего этого Военревсовет Южного фронта решил:

I/ Заняв станцию Лог на севере приостановить временно дальнейшее наступление.

Итого . . .

ф. 33987, оп. 2, г. 19, 15

16

- 2/ Снять из под Лог несколько полков усилить или части, стоящия
поднее Царицына, под Кризо-Муагинской, для ликвидации прорыва.
- 3/ Подготовить наступление через дн в сторону Лихой.
- 4/ Открыть наступление по левому берегу Маныча Северо-Кавказских
советских частей в сторону Батайск-Ростов /смотри прилагаемый опера-
тивный приказ/.
- 5/ Продвинуть степные войсковые группы в сторону Великокняжеской
до правому берегу Маныча.
- 6/ Организовать наступление со стороны Воронежа по направлению
Кантемировка-Миллерово.

Все это необходимо сделать для того, чтобы перенести театр воен-
ных действий поближе к Ростову и, наконец, покончить с Красновым.

Для выполнения этого плана абсолютно необходимо выслать немедля
в распоряжение военревсовета Южного фронта:

- 1/ 30.000 русских винтовок трехлинейных /из них 5.000 карабинов/.
- 2/ 20.000.000 патронов к ним.
- 3/ 150 пулеметов "Максима", к ним 160 комплектов запасных частей
и 1000 лент.
- 4/ 50 штук 3" друдий.
- 5/ 70.000 снарядов /гранаты и шрапNELI/ 3" полевых.
- 6/ 30.000 снарядов унитарных с гильзами 42 линейных и 20.000
48" линейных.
- 7/ 12.000 снарядов 6" дюймовых.
- 8/ 15.000 снарядов 3" горных.
- 9/ Обмундирование не менее 100.000 комплектов.
- 10/ Седел 5.000.

Без удовлетворения этих требований срочным порядком, улучшение
нашего положение на юге, тем более ликвидация Донской Вандеи не выпол-
ним.

К сказанному нужно добавить, что в настоящее время в царных складах:

- 1/ нет снарядов /осталось 150 - сто пятьдесят штук/.
- 2/ нет ни одного пулемета.
- 3/ нет обмундирования /осталось 500 комплектов/.
- 4/ нет патрон /осталось всего миллион патрон/.

Заявляем, что если в самом срочном порядке не удовлетворите требование /оно минимальны с точки зрения общего количества войск Южного фронта/ - мы вынуждены будем прекратить военные действия и отойти на левый берег Волги.

Председатель Военревсовета Южного фронта И. СТАЛИН.

Члены Военревсовета. С. МИХАИЛ К. ВОРОШИЛОВ.

ПРИМЕЧАНИЕ: Продлинник отправлен в Институт имени т. Ленина⁹ февраля 1934 года
... . Отношение подписано собственноручно т. Сталиным и также имеется собственноручная приписка т. Сталина со слов "К сказанному нужно добавить.... и до слов отойти на левый берег Волги: написано лиловыми чернилами.

Справку производили сотрудники ЦК КПСС
19 " февраля 1934 г.

Яким

44-2-9 184, а 17

Итого . . .